

# 为何西方“承认潮”难阻以色列一意孤行

澳大利亚日前宣布将承认巴勒斯坦国，让近一段时间以来西方国家的“承认潮”进一步扩大。曾长期支持以色列的西方国家纷纷转变态度，令以色列在国际上更加孤立。然而以色列不仅没有停止在加沙地带的军事行动，反而一意孤行坚持其“接管加沙城”计划。

分析人士认为，一些西方国家在巴以问题上的“转向”，主要是因为受到强大的国内外舆论压力，同时也希望维持自身国际影响力。但只要西方国家特别是美国不对以色列施加实质性压力，就无法有效遏制以色列的行为。



人们查看加沙城希法医院附近的以军袭击现场。新华社照片

## “承认潮”扩大

自7月下旬以来，法国、英国、加拿大已宣布计划在9月召开的第80届联合国大会上或会前承认巴勒斯坦国。澳大利亚最近也加入这一“承认潮”。

澳总理阿尔巴尼斯8月11日表示，澳大利亚将在9月联大上承认巴勒斯坦国，此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。阿尔巴尼斯指出，“两国方案”是打破中东暴力循环，终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

除了明确表示计划承认巴勒斯坦国，还有部分西方国家表示将考虑这一问题。同样在8月11日，新西兰外长温斯顿·彼得斯表示，该国政府将在9月就承认巴勒斯坦国问题作出正式决定，并在“联合国领导人周”期间展示其方案。

此前，葡萄牙总理蒙特内格罗于7月31日发表声明说，葡政府将与总统德索萨及议会各政党就是否在9月联大上正式承认巴勒斯坦国进行磋商。

分析人士认为，上述西方国家长期支持以色列，在承认巴勒斯坦国问题上追随美国立场，如今其政策转向，背后有多重考量。

首先，以色列对巴勒斯坦人的暴行让这些国家的政府受到越来越大的国内民意压力。法英澳等国民众近期纷纷走上街头，强烈抗议以色列并声援巴勒斯坦。以澳大利亚为例，仅在本月3日，悉尼就有9万民众走上街头，墨尔本和阿德莱德也有数千人参加游行。另有民调

显示，支持承认巴勒斯坦国的澳民众比例明显上升。澳大利亚悉尼大学政府与国际关系兼职讲师马丁·基尔指出，国内舆论压力是西方多国政府“转向”的直接原因。

其次，以色列及其主要支持者美国在国际上受到日益增多的谴责。不少西方国家为保持国际影响力，不愿继续追随美国支持以色列。以法国为例，2023年10月新一轮巴以冲突爆发后，法国总统马克龙曾表示支持以色列，直到他今年4月访

问埃及后才开始调整立场。法国国际关系研究所研究员阿德尔·巴卡旺说，法国“转向”是为了顺应国际社会大势所趋，试图“与全球南方站在一起”。

第三，美国总统特朗普政府在关税等诸多问题上不考虑盟友利益甚至对其压榨。一些西方国家对美国的不信任感越来越强，也更加意识到，不能再一味依靠美国。有分析指出，通过在巴以问题上采取有别于美国的政策，这些国家也能对美国表达不满。

## 出于多重考量

分析人士认为，上述西方国家表态承认巴勒斯坦国，顺应了国际社会反对以色列暴行、支持“两国方案”的大势，具有积极意义。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说，西方多国的“承认计划”将对以色列和美国“扼杀巴勒斯坦建国可能性”的政策形成挑战。以色列前外交官阿隆·平卡斯指出，法英等国是美国和以色列的盟友，其政策转向将让美以愈发孤立。

不过，西方国家的“承认潮”似乎并未对以色列产生太大影响。以总理内塔尼亚胡明确表示将推进接管加沙地带北部加沙

城的计划。他12日对媒体表示，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就在加沙地带实现短期停火、释放部分被扣押人员达成协议的可能性“已成过去时”。

对此，专家指出，西方国家的“承认潮”流于表面，难以起到实际作用。黎巴嫩前总理顾问里法特·巴达维认为，欧洲国家谴责以色列主要是为安抚国内民众，它们并不愿采取实际施压措施“得罪”美国。巴勒斯坦比尔扎伊特大学教授加桑·哈提卜说，西方国家的立场调整若不伴随实际施压行动，则承认表态可能将只停留在象征性层面。

此外，更为关键的是，以色列的最大支

持者美国并未改变一味偏袒以色列的立场。美国长期向以色列供应武器，并利用作为联合国安理会常任理事国拥有的否决权，屡次阻碍它认为对以色列不利的决议。

卡塔尔智库全球问题中东委员会研究员沙赫拉姆·阿克巴尔扎德指出，以色列仍肆无忌惮在加沙采取军事行动，这与美国的纵容密不可分。联合国前特别报告员迈克尔·林克说，以色列或许认为，只要有美国支持，就可以为所欲为。巴勒斯坦政治分析人士艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德直言，除非美国改变其不公正立场，否则难以制止以色列在加沙的行动。

新华社开罗 / 悉尼8月13日电

## 白宫警告流浪者：继续露宿首都街头或遭监禁

美国白宫12日说，首都华盛顿特区的流浪人员如果拒不配合特朗普政府打击暴力犯罪的行动，仍在街头露宿，可能面临罚款或监禁。

美国民主党人和民权团体批评共和党政府调兵“清理”首都的做法，称这是“政治作秀”。

### ● 白宫警告

就联邦政府在华盛顿“打击犯罪”行动，白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特在12日记者会上说：“无家可归者可选择离开他们的露宿营地，被带到收容所或获得（政府）提供的戒毒或心理治疗。如果他们拒绝，可能面临罚款或监禁。”

莱维特说，联邦政府正在考虑将无家可归者安置在“远离首都”的区域。她说，自3月以来，美国公园警察局已清理70处联邦下辖公园的无家可归者临时营地，本周晚些时候还将清理华盛顿剩余的两处营地。

美国总统特朗普11日宣布向华盛顿特区部署首批800名国民警卫队士兵，由联邦政府接管首都警察局、清理流浪者营地等一系列举措，以解决首都地区暴力犯罪案件频发、流浪人员过多的问题，并宣称“这是华盛顿特区的解放日，我们将夺回我们的首都”。他后来还说，不排除在美国其他主要城市采取类似举措。

首批部署的国民警卫队士兵11日晚

已进驻华盛顿特区。美联社以一名不愿透露姓名的白官官员为消息源报道，根据联邦政府指示，士兵将从12日晚开始执行街头巡逻。

华盛顿特区的民主党籍市长缪丽尔·鲍泽先前表示，联邦政府向首都派国民警卫队并接管警察局的举措“令人不安、前所未闻”，但她12日的表态显示立场有所妥协。对于特朗普计划派遣约500名联邦执法人员补充首都警力的做法，她表示将配合受命于特朗普前来监督首都执法行动的联邦官员，但坚持首都警察局仍由其局长执掌。

### ● 多方疑虑

按路透社说法，民主党人和一些民权团体谴责特朗普政府的做法是“政治作秀”。民主党人反驳特朗普“打压犯罪”的理由，称统计数据显示华盛顿特区的暴力犯罪率在过去两年中已降至历史低点。

马里兰州州长、民主党人韦斯·穆尔认为，特朗普政府的措施缺乏明确行动计划，只是用来“转移注意力”，以便让民

众不再关注其政策导致失业率不断上升、剥夺穷困者医疗和食品援助的现实。

美国民权联盟华盛顿分支执行主任莫妮卡·霍普金斯称，特朗普政府部署国民警卫队以及将华盛顿特区临时控制权交给美国司法部长帕姆·邦迪的做法是“政治作秀，是为其滥用紧急权力行径目张胆地伪造理由”。

据路透社报道，无家可归者援助组织“米丽娅姆的厨房”政策主管安迪·瓦塞尼克说，对于联邦政府打击行动会带来什么后果，大家疑虑重重，该组织只能尽力提醒流浪者避开风头，最好是先去收容所或借宿他人住处，“离开街头”以确保自身安全。

华盛顿特区的不少居民确实希望当地贩毒和枪支泛滥等犯罪现象受到遏制，但怀疑联邦政府派国民警卫队是否必要。在那里生活了50年的罗德尼·米勒强调，当地的犯罪率已处于较低水平。自称名为“迈克”的居民对法新社记者说，这座城市不需要特朗普派来的帮助，“不需要国民警卫队”。

据新华社

## 韩国前总统尹锡悦妻子金建希被捕后首次到案接受调查

新华社首尔8月14日电 据韩国媒体14日报道，韩国前总统尹锡悦妻子金建希当天上午到达特检组办公室，接受被捕后的首次传唤调查。

金建希于当地时间8时40分（北京时间7时40分）许从首尔南部拘留所出发，乘坐法务部押送车辆前往位于首尔市中心光化门附近的特检组办公室。

“金建希特检组”7日以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由向韩国首尔中央地方法院提请批捕金建希。经过逮捕前询问、即逮捕必要性审查后，首尔中央地方法院12日深夜以“担心（嫌疑人）销毁证据”为由签发对金建希的逮捕令，金建希随后被收押在首尔南部拘留所。

检方指控金建希在德意志汽车公司前会长2009年至2012年指示操盘手操纵股价的过程中为其提供资金支持。金建希还涉嫌干预公职选举等。